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Αξιότιμοι Κυρίες και Κύριοι, 
Σας ευχαριστούμε για την παρουσία σας στη σημερινή 
διαδικτυακή Ημερίδα, που πραγματοποιείται με σκοπό αφενός 
την ανάδειξη των πολλαπλών διαστάσεων της παράνομης 
διακίνησης και διάθεσης αλκοολούχων ποτών στην εσωτερική 
ελληνική αγορά, αφετέρου την επιβεβαίωση της αγαστής και 
διαρκούς συνεργασίας, που υφίσταται μεταξύ των συναρμόδιων 
φορέων επί του συγκεκριμένου ζητήματος, η οποία είναι εμφανής 
και δια μέσω της σημερινής παρουσίας σας. 
Ο Εθνικός Τελωνειακός Κώδικας, αλλά και διατάξεις του κοινού 
ποινικού δικαίου, που τυγχάνουν εφαρμογής για την πρόληψη, 
καταστολή και δίωξη του λαθρεμπορίου προϊόντων, που 
υπόκεινται σε ειδικό φόρο κατανάλωσης (Ε.Φ.Κ.), συνιστούν πεδίο 
δραστηριοποίησης τόσο των Τελωνειακών Αρχών, όσο και του 
Σ.Δ.Ο.Ε., του Λιμενικού Σώματος, του Ε.Φ.Ε.Τ., του Γενικού 
Χημείου του Κράτους,  αλλά και των αρμοδίων Υπηρεσιών της 
Ελληνικής Αστυνομίας. 
Καίριος στόχος του Σώματος συνιστά η καταπολέμηση του 
οικονομικού εγκλήματος, το οποίο σύμφωνα με τα υφιστάμενα 
στοιχεία επιτυγχάνεται σε σημαντικό βαθμό στον τομέα του 
παράνομου εμπορίου αλκοολούχων ποτών με αισθητή μείωση 
των στατιστικών δεικτών, οι οποίοι βασίζονται σε δεδομένα 
τετραετίας και τα οποία θα παρουσιαστούν στη συνέχεια από 
τους ομιλητές. 
Σύμμαχός μας πλέον στη συλλογική αυτή προσπάθεια είναι οι 
τεχνολογικές καινοτομίες, τα ψηφιακά εργαλεία και πλατφόρμες, 
που προσδίδουν προστιθέμενη αξία και αξιοπιστία στο έργο μας, 
ενώ προωθούν την περαιτέρω συνεργασία τόσο των Διωκτικών 
Αρχών όσο και των θιγόμενων εταιρειών- επιχειρήσεων 
Αλκοολούχων ποτών. 
Πεποίθησή μας ως Ελληνική Αστυνομία είναι ότι με συστηματική 
και συντονισμένη δουλειά επιτυγχάνουμε την αποδοτική 
εφαρμογή του νομοθετικού πλαισίου που αφορά το συγκεκριμένο 
ζήτημα, και με τον τρόπο αυτό διαφυλάττουμε το εισαγωγικό και 



εξαγωγικό εμπόριο της Χώρας μας, με απτά οικονομικά 
αποτελέσματα για τη διακίνηση των σχετικών προϊόντων. 

Προς την κατεύθυνση αυτή στο Στρατηγικό και 
Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Ελληνικής Αστυνομίας - ΣΕΠΕΑ, που 
εφαρμόζουμε πλέον για την περίοδο 2021-2025, στη Στρατηγική 
Προτεραιότητα για την Καταπολέμηση του σοβαρού και 
οργανωμένου εγκλήματος και της τρομοκρατίας, η καταπολέμηση 
του οργανωμένου οικονομικού εγκλήματος και ειδικότερα η 
καταπολέμηση της παράνομης διακίνησης αγαθών και προϊόντων 
που υπόκεινται σε ειδικό φόρο κατανάλωσης, έχει τεθεί ως 
προτεραιότητα. 

Στο πλαίσιο αυτό έχει ζητηθεί από τις αρμόδιες Υπηρεσίες η 
εξειδίκευση σε επιμέρους δράσεις και επιχειρησιακούς 
σχεδιασμούς, που θα καταστήσουν αισθητή την παρουσία μας ως 
Ελληνική Αστυνομία στον τομέα αυτό και μέσα από τη 
συνολικότερη εφαρμογή του ειδικότερου Προγράμματος 
Αντεγκληματικής Πολιτικής 2020-2024. 

Η εντατικοποίηση των ελέγχων και η ανάληψη σχετικών 
επιχειρησιακών δράσεων τίθεται ως στόχευσή μας κατά τη 
συνεργασία μας με τις αρμόδιες διεθνείς και ευρωπαϊκές Αρχές 
Επιβολής του Νόμου, όπως η EUROPOL και η INTERPOL με απτά 
αποτελέσματα. Η υιοθέτηση επιχειρησιακής τεχνογνωσίας και 
νοοτροπίας κατά τη συνεργασία μας με αλλοδαπές διωκτικές 
Αρχές και φορείς παρέχει εχέγγυα γνώσεων ως προς τον τομέα 
αυτό. 
Το ισχύον εθνικό νομοθετικό πλαίσιο ως στόχο έχει την πρόληψη, 
καταστολή και δίωξη του παράνομου εμπορίου αλκοολούχων 
ποτών, τη θωράκιση των θιγόμενων εταιρειών, με την παράλληλη 
αυστηροποίηση των ποινών λαθρεμπορίας, σύμφωνα με το 
ευρωπαϊκό θεσμικό και κανονιστικό πλαίσιο, την πάταξη της 
λαθρεμπορίας ως εγκληματικής πράξης, αλλά και την απώλεια 
φορολογικών και οικονομικών εσόδων. 
Η αγαστή συνεργασία, που ήδη υπάρχει, μεταξύ των υπηρεσιών 
της Ελληνικής Αστυνομίας και φορέων, αλλά και ο συντονισμός 
που επιτυγχάνεται ιδίως μέσω του Συντονιστικού Επιχειρησιακού 
Κέντρου-ΣΕΚ με αρμοδιότητα το συντονισμό των δράσεων των 
συναρμόδιων διωκτικών αρχών για την αντιμετώπιση του 
λαθρεμπορίου προϊόντων που υπόκεινται σε Ειδικό Φόρο 
Κατανάλωσης και σε Φόρο Κατανάλωσης, είναι εμφανείς πλέον 
και οδηγούν στη διαρκή βελτίωση της επιχειρησιακής απόκρισης 
στην καταπολέμηση του σχετικού λαθρεμπορίου και την 



πολυτομεακή προσέγγιση, μέσω της ανάπτυξης συνεργασιών τόσο 
με τον ιδιωτικό όσο και τον ευρύτερο δημόσιο τομέα. 
Το οικονομικό έγκλημα ως το έγκλημα που τελείται στο πλαίσιο 
μιας πραγματικής ή απατηλής οικονομικής δραστηριότητας, έχει 
ως κύρια διάστασή του τη βλαψιμότητα της οικονομικής ζωής 
τους Κράτους, της κοινωνίας και των ίδιων των πολιτών. Λαμβάνει 
διαστάσεις που μπορεί να μην είναι ορατές στο θύμα, το οποίο 
δύναται να έχει νομική ή φυσική υπόσταση, αλλά ωστόσο 
επιφέρουν σοβαρές απώλειες με υψηλά οικονομικά μεγέθη. 
 
Η συγκεκριμένη διαδικτυακή ημερίδα στοχεύει ακριβώς στην 
ανάδειξη όλων των πτυχών του συγκεκριμένου αρνητικού 
ζητήματος με παρουσία στελεχών του συνόλου των συναρμόδιων 
δημοσίων και ιδιωτικών φορέων. Είμαι βέβαιος για την επιτυχή 
έκβαση και χρησιμότητα των συμπερασμάτων των για τη λήψη 
περαιτέρω μέτρων και την συνέχιση της ήδη εντατικής 
συνεργασίας που υφίσταται. 
Σας ευχαριστώ! 
 


